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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΑΠΜ - 41507 
ΕΡΓΟ : 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ Nο2 ΚΥΤ GIS ΛΑΥΡΙΟΥ 400 kV : 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΟ (2) ΠΥΛΩΝ GIS 400 kV ΚΑΙ ΕΞΙ (6) ΜΟΝΟΠΟΛΙΚΩΝ ΚΑΛΩΔΙΩΝ 

400kV ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΜ/Σ 400 / 150 / 30 kV 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 
Η Ανώνυμη Εταιρεία «Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας»  με διακριτικό 
τίτλο ΑΔΜΗΕ Α.Ε ή ΑΔΜΗΕ, τα κεντρικά γραφεία της οποίας εδρεύουν στην οδό Δυρραχίου 89 & 
Κηφισού, Αθήνα, προσκαλεί σύμφωνα με το ΠΔ 59/2007 (ΦΕΚ 63/Α/16.03.2007), που προσαρμόζει 
την Ελληνική Νομοθεσία στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/17/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 31

ης
 Μαρτίου 2004 «περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης συμβάσεων 

στους Τομείς ύδατος, της ενέργειας, των μεταφορών και των τηλεπικοινωνιών», καθώς και τις 
διατάξεις του Κανονισμού Σύναψης Συμβάσεων (ΚΣΣ) του ΑΔΜΗΕ και τις διατάξεις του ν.3614/2007 
τους ενδιαφερόμενους σε Διαγωνισμό με Ανοικτή Διαδικασία και με κριτήριο ανάθεσης την χαμηλότερη 
τιμή, για την ανάδειξη Αναδόχου στο Έργο : «Επέκταση Νο2 ΚΥΤ GIS Λαυρίου 400 kV : Εγκατάσταση 
δυο (2) πυλών GIS 400kV και έξι (6) μονοπολικών καλωδίων 400kV τροφοδότησης ΑΜ/Σ 400/150/ 
30kV», συνολικού προϋπολογισμού πέντε εκατομμύρια επτακόσιες πενήντα χιλιάδες ΕΥΡΩ 
(5.750.000,00€), χωρίς Φ.Π.Α., κατά τη μελέτη της Επιχείρησης. 
 

Άρθρο 1 
 

Όνομα – Διεύθυνση Υπηρεσίας αρμόδιας για το Διαγωνισμό 
Τόπος και χρόνος διεξαγωγής Διαγωνισμού 

 
1.  Αρμόδιες Υπηρεσίες για το Διαγωνισμό είναι : 
 

Η Διεύθυνση Αποθηκών, Προμηθειών και Μεταφορών (διακριτικός τίτλος ΔΑΠΜ) για τα οικονομικά 
– εμπορικά – διαδικαστικά θέματα (Δ. Μεσίτου, τηλ:210-5192330 & Π. Καραΐσκος, τηλ.:210-
5192639) και η Διεύθυνση Νέων Έργων Μεταφοράς (διακριτικός τίτλος ΔΝΕΜ), για τα τεχνικής 
φύσεως θέματα (κ. Ι. Στρούζας & κ

α
. Θ. Ραγκούση, τηλ.: 210-5192405 & 470).  

 
Οι παραπάνω Διευθύνσεις εδρεύουν επί της οδού Δυρραχίου 89 και Κηφισού, Τ.Κ. 104 43, Αθήνα. 

 
2. Η παραλαβή και η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει στην Αίθουσα 107, 1

ος
 όροφος, στην 

οδό Δυρραχίου 89 και Κηφισού, Αθήνα, την  16
η
 Ιουνίου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00, 

ενώπιον Επιτροπής, που θα συστήσει η Εταιρεία. 
 

Προσφορές μπορεί επίσης να υποβληθούν ταχυδρομικά επί αποδείξει ή μέσω εταιρειών 
διακίνησης εντύπων στο Πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Αποθηκών, Προμηθειών και Μεταφορών, 
οδός Δυρραχίου 89 και Κηφισού, 10443 Αθήνα, με ευθύνη του προσφέροντος, σε σχέση με το 
περιεχόμενο και το χρόνο άφιξης. Αυτές οι προσφορές θα ληφθούν υπόψη μόνον εφόσον 
παραδοθούν σφραγισμένες στο Πρωτόκολλο της παραπάνω Υπηρεσίας (γραφείο 410, 4

ος
 

όροφος), όχι αργότερα από την ημέρα του Διαγωνισμού δηλαδή την 16
η
 Ιουνίου 2015, ημέρα 

Τρίτη και ώρα 10.00. 
 
3.  Η συσκευασία που περιέχει την προσφορά, θα πρέπει να αναγράφει το όνομα και τη Διεύθυνση 

του Οικονομικού Φορέα, που υποβάλει την προσφορά, καθώς επίσης : 
 

«Προσφορά για τον Διαγωνισμό ΔΑΠΜ-41507 
ΕΡΓΟ :  

ΕΠΕΚΤΑΣΗ Nο2 ΚΥΤ GIS ΛΑΥΡΙΟΥ 400 kV : 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΟ (2) ΠΥΛΩΝ GIS 400 kV ΚΑΙ ΕΞΙ (6) ΜΟΝΟΠΟΛΙΚΩΝ ΚΑΛΩΔΙΩΝ 400kV 

ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΜ/Σ 400 / 150 / 30 kV» 
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Άρθρο 2 
 

Τόπος, Περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του Έργου 
       
1. Αντικείμενο της παρούσας Διακήρυξης είναι το σύνολο των εργασιών που απαιτούνται για την 

Επέκταση No2 ΚΥΤ GIS Λαυρίου 400 kV και συγκεκριμένα : 

 Κατασκευή δύο (2) πυλών GIS 400kV καλωδιακής τροφοδότησης συγκροτημάτων ΑΜΣ 
400/150/30 kV 280 MVA με τα πηνία 30KV ως επέκταση στο υφιστάμενο ΚΥΤ GIS 400kV 
Λαυρίου  

 Προμήθεια και εγκατάσταση έξι (6) μονοπολικών καλωδίων 400kV από τις εξόδους των ως άνω 
πυλών έως τους ανωτέρω ΑΜΣ. 

 
2. Στις υποχρεώσεις του Αναδόχου αναλυτικά περιλαμβάνονται : 

 μελέτη, προμήθεια, κατασκευή, δοκιμή και θέση σε πλήρη και κανονική λειτουργία δύο (2) 
πυλών 400 kV κλειστού τύπου με μόνωση αερίου εξαφθοριούχου θείου (SF6 ), τροφοδότησης 
ΑΜ/Σ, σε αυστηρά προκαθορισμένες θέσεις (C01 και C07), όπως προδιαγράφεται στο Τεχνικό 
μέρος της Διακήρυξης, με τα συστήματα ελέγχου, προστασίας, μετρήσεων, επικοινωνίας με το 
ΚΕΕ κλπ, 

 μελέτη, προμήθεια, κατασκευή, δοκιμή και θέση σε λειτουργία των συστημάτων  ελέγχου, 
προστασίας, μετρήσεων , επικοινωνίας με το ΚΕΕ κλπ για τον 1

ο
 ΑΜΣ, με την πύλη 30kV και το 

πηνίο (Α/Ε) 30kV, 

 προμήθεια, εγκατάσταση, δοκιμή και θέση σε λειτουργία τριών (3) μονοπολικών καλωδίων 400 
kV σύνδεσης των ακροκιβωτίων SF6-καλωδίου τύπου “plug-in” με τα υπαίθρια ακροκιβώτια 
καλωδίου – αέρα στην είσοδο του 1

ου
 ΑΜΣ, (συμπεριλαμβανομένων και των εκατέρωθεν 

ακροκιβωτίων), 

 μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και δοκιμή  των συστημάτων  ελέγχου, προστασίας, μετρήσεων, 
επικοινωνίας με το ΚΕΕ  κλπ για τον 2

ο
 ΑΜΣ, με την  πύλη 30kV και το πηνίο (Α/Ε) 30kV, 

 προμήθεια, εγκατάσταση και δοκιμή τριών (3) μονοπολικών καλωδίων 400 kV για τη μελλοντική 
σύνδεση των ακροκιβωτίων SF6-καλωδίου τύπου “plug-in” με τον 2

ο
 ΑΜΣ  

(συμπεριλαμβανομένων των  παραπάνω ακροκιβωτίων), 

 μελέτη και κατασκευή όλων των έργων υποδομής για την εγκατάσταση του ως άνω εξοπλισμού 
των δύο πυλών,  

 μελέτη και κατασκευή όλων των έργων υποδομής για την εγκατάσταση των απαιτούμενων 
ακροκιβωτίων καθώς και των  ως άνω καλωδίων 400 kV, και καλωδίων ΧΤ  επικοινωνίας ΚΥΤ 
GIS 400kV Λαυρίου με Υ/Σ Ζεύξης GIS 150KV. 
 

Επισημαίνεται ότι ο μεν υφιστάμενος εξοπλισμός GIS είναι SIEMENS τύπου 8DQ1 το δε 
υφιστάμενο Ψηφιακό Σύστημα Ελέγχου είναι  SIEMENS τύπου LSA 678 και  θα πρέπει κατά την 
παρούσα επέκταση Νο2 του ΚΥΤ Λαυρίου να υπάρξει πλήρης συμβατότητα και ενσωμάτωση του 
προστιθέμενου, τόσο πρωτεύοντος όσο και βοηθητικού εξοπλισμού στο υπάρχον ΚΥΤ και 
παράδοση αυτού σε πλήρη και κανονική λειτουργία.   

 
3. Η κατασκευή θα γίνει με το κλειδί στο χέρι (Τurn key project) από τον Ανάδοχο. Ο όρος κατασκευή 

με το κλειδί στο χέρι (Τurn key project) περιλαμβάνει τον σχεδιασμό, την εκπόνηση όλων των 
υποστηρικτικών μελετών και των μελετών εφαρμογής, την προμήθεια των υλικών, την 
εγκατάσταση του εξοπλισμού, την ολοκληρωμένη ανέγερση, την εκτέλεση όλων των 
προδιαγραφόμενων δοκιμών, την ενεργοποίηση (ηλέκτριση) και τέλος την θέση σε λειτουργία του 
Έργου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα τεχνικά και εμπορικά τεύχη της Διακήρυξης. 

 
4. Το Έργο και οι απαιτήσεις του ΑΔΜΗΕ Α.Ε. περιγράφονται λεπτομερώς στο Τεύχος 9 «Τεχνικό 

Μέρος» της Διακήρυξης, το οποίο υπερισχύει για τεχνικά θέματα, αν υπάρξει διάσταση, με τα 
αναγραφόμενα στα Εμπορικά Τεύχη.  
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Άρθρο 3 
 

Προϋποθέσεις Συμμετοχής στο Διαγωνισμό 
 

1. Στο διαγωνισμό έχουν δικαίωμα συμμετοχής όλοι οι ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς (Φυσικά ή 
Νομικά πρόσωπα ή συμπράξεις αυτών), οι οποίοι : 

 
1.1   Καλύπτουν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 
1.1.1 Δεν έχουν καταδικαστεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα 

αδικήματα της συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, υπεξαίρεσης, της απάτης, της 
εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της διαφθοράς 
σύμφωνα και με το Ν. 3560/2007 ως εκάστοτε ισχύει, της δόλιας χρεοκοπίας και της 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες σύμφωνα με την εκάστοτε 
κείμενη νομοθεσία. 

 
1.1.2 Δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση δραστηριοτήτων, αναγκαστική 

διαχείριση ή πτωχευτικό συμβιβασμό ή σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που 
προκύπτει από παρόμοια διαδικασία προβλεπόμενη από την εκάστοτε κείμενη 
νομοθεσία, ούτε έχει κινηθεί εναντίον τους κάποια από τις προαναφερόμενες 
διαδικασίες.  

 
1.1.3 Δεν έχουν καταδικασθεί βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου, σύμφωνα με τις 

νομοθετικές διατάξεις της χώρας και η οποία διαπιστώνει αδίκημα σχετικό με την 
επαγγελματική τους διαγωγή, ούτε έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα 
που αποδεδειγμένως διαπιστώθηκε.  

 
1.1.4 Έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους, όσον αφορά την καταβολή των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης σύμφωνα με τις νομοθετικές διατάξεις της χώρας που είναι 
εγκατεστημένοι ή τις νομοθετικές διατάξεις του ελληνικού δικαίου και δεν είναι ένοχοι 
σοβαρών ψευδών δηλώσεων. 

 
1.1.5 Έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους, όσον αφορά την πληρωμή των φόρων και 

τελών σύμφωνα με τις νομοθετικές διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένοι ή τις 
νομοθετικές διατάξεις του ελληνικού δικαίου. 

 
1.1.6 Έχουν εκπληρώσει με συνέπεια τις συμβατικές τους υποχρεώσεις  έναντι του ΑΔΜΗΕ 

καθώς και της μητρικής αυτού ΔΕΗ Α.Ε. και των θυγατρικών αυτής στο παρελθόν 
(συγκεκριμένα δεν έχουν κηρυχθεί έκπτωτοι).  

       
1.1.7  Δηλώνουν συμμόρφωση στις σχετικές περιβαλλοντικές νομοθετικές απαιτήσεις και 

κανονισμούς. Οι Διαγωνιζόμενοι θα υποβάλουν τη σχετική Δήλωση του Τεύχους 8 
«Υποδείγματα», όπως αναφέρεται στην §3.18 του άρθρου 6 «Περιεχόμενο 
προσφοράς» του Τεύχους 2 «Όροι και Οδηγίες Διαγωνισμού».  

 

Σε περίπτωση Σύμπραξης Επιχειρήσεων, κάθε μέλος αυτής πρέπει να πληροί όλες τις 
παραπάνω προϋποθέσεις. 

 

 
1.2 Καλύπτουν τα ακόλουθα κριτήρια τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας: 

 
Οι Οικονομικοί Φορείς θα πρέπει να έχουν εμπειρία στην μελέτη, κατασκευή και ανέγερση 
ανάλογου με το ζητούμενο έργο. 
 
1.2.1 Συγκεκριμένα θα πρέπει  : 
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 να έχουν μελετήσει και κατασκευάσει ως Ανάδοχοι, με τη διαδικασία «turn key 

project» (δηλαδή μελέτη, προμήθεια εξοπλισμού και ανέγερση)  τουλάχιστον δύο (2) 
ΚΥΤ GIS ονομαστικής τάσης 345kV ή μεγαλύτερης, δύο (2) κύριων ζυγών και έξι (6) 
πυλών διακοπτών ή άλλης διάταξης αντίστοιχης πολυπλοκότητας, που να 
λειτουργούν με Substation Automation System. 

         Τα ως άνω έργα θα πρέπει να έχουν κατασκευαστεί την τελευταία δεκαετία και να  
              λειτουργούν ικανοποιητικά τουλάχιστον ένα (1) έτος. 

  να έχουν μελετήσει και κατασκευάσει ως Ανάδοχοι, με τη διαδικασία «turn key 
project» (δηλαδή μελέτη, προμήθεια εξοπλισμού και ανέγερση) τουλάχιστον μία (1) 
επέκταση σε υφιστάμενα εν λειτουργία ΚΥΤ GIS ονομαστικής τάσης 345kV ή 
μεγαλύτερης, δύο (2) κύριων ζυγών και έξι (6) πυλών διακοπτών ή άλλης διάταξης 
αντίστοιχης πολυπλοκότητας έκαστο, που να λειτουργούν με Substation Automation 
System,χρησιμοποιώντας βασικό (πρωτεύοντα) εξοπλισμό  (GIS και Αυτόματο 
Ψηφιακό Σύστημα Ελέγχου) είτε ιδίου τύπου είτε διαφορετικού από τον ήδη 
εγκατεστημένο.   
Ο πρωτεύον εξοπλισμός της ως άνω επέκτασης πρέπει να έχει ενσωματωθεί και 
λειτουργεί σε πλήρη συμβατότητα με τον προϋπάρχοντα εξοπλισμό GIS και το 
προϋπάρχον Substation Automation System. 
Τα ως άνω έργα θα πρέπει να έχουν κατασκευαστεί την τελευταία δεκαετία και να 
λειτουργούν ικανοποιητικά για ένα (1) έτος, αποδεικνύοντας την πλήρη συμβατότητα 
του νέου εξοπλισμού με τον προϋπάρχοντα στο συγκεκριμένο ΚΥΤ. 

. 
Οι διαγωνιζόμενοι θα  πρέπει να αποδείξουν την εμπειρία τους υποβάλλοντας με την 
προσφορά τους, σύμφωνα με τη §3.6 του Άρθρου 6 τους Τεύχους 2 : 

 
●  κατάλογο των ως άνω έργων, που έχουν μελετήσει, προμηθεύσει εξοπλισμό και 

κατασκευάσει και τα οποία λειτουργούν ικανοποιητικά (συμπλήρωση Πίνακα 
Παρομοίων έργων του Τεύχους 8 «Υποδείγματα» της Διακήρυξης) 

●  συστατικές επιστολές (πρωτότυπες βεβαιώσεις) καλής εκτέλεσης   και ικανοποιητικής 
λειτουργίας, οι οποίες θα ληφθούν υπόψη μόνον εφόσον είναι υπογεγραμμένες 
αρμοδίως από τις ηλεκτρικές εταιρείες στα δίκτυα των οποίων έχουν ενταχθεί. 

 
 
Σε περίπτωση Σύμπραξης Επιχειρήσεων, τα μέλη της αθροιστικά πρέπει να πληρούν τις 
προαναφερόμενες προϋποθέσεις συμμετοχής. 
 

1.2.2 Οι Διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να δηλώσουν για το έργο δόκιμους Υπεργολάβους, για την 
ανέγερση των Έργων Πολιτικού Μηχανικού και την ανέγερση των κύριων 
ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του ΚΥΤ (όδευση καλωδίων ισχύος 400kV και 
Χ.Τ. καθώς και αποκατάσταση δομικών και Η/Μ εγκαταστάσεων κτιρίου GIS). 

 
Συγκεκριμένα ζητούνται : 

 για τον Υπεργολάβο Έργων Πολιτικού Μηχανικού να είναι εγγεγραμμένος στο ΜΕΕΠ  
για την κατηγορία έργων «Οικοδομικά». 

 για τον/τους Υπεργολάβο/ους ανέγερσης των κύριων ηλεκτρομηχανολογικών 
εγκαταστάσεων του ΚΥΤ καθώς και για την εγκατάσταση των καλωδίων  να είναι 
εγγεγραμμένος στο ΜΕΕΠ για την κατηγορία έργων «Βιομηχανικά-Ενεργειακά» και 
απαραίτητα να έχουν κατασκευάσει και εγκαταστήσει τουλάχιστον ένα (1) σύστημα 
καλωδίων – ακροκιβωτίων  345 kV ή μεγαλύτερο και με περίοδο ικανοποιητικής 
λειτουργίας τουλάχιστον ενός (1) έτους. 

  
Η απαιτούμενη ως άνω κατασκευαστική εμπειρία θα αποδεικνύεται με την υποβολή των 
απαραίτητων δικαιολογητικών, όπως προβλέπεται στο Άρθρο 6 του Τεύχους 2 «Όροι 
και Οδηγίες Διαγωνισμού». 
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1.2.3 Ο προσφερόμενος τύπος εξοπλισμού  GIS 400kV  καθώς και καλωδίου 400kV, για να 

γίνει αποδεκτός, θα πρέπει να έχει ήδη εγκατασταθεί και ενταχθεί, σε δίκτυα ηλεκτρικών 
εταιρειών σε ΚΥΤ , την τελευταία δεκαετία και να λειτουργεί ικανοποιητικά το τελευταίο 
έτος. 

 
 Για τον σκοπό αυτό οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να προσφέρουν :           

 ίδιο εξοπλισμό με κάποιο από τα έργα της προηγούμενης παραγράφου 1.3.1, εάν 
αυτός είναι κατάλληλος και για το παρόν έργο (ιδίων τάσεων και χαρακτηριστικών) 

 διαφορετικό εξοπλισμό από τα ως άνω έργα, με την προϋπόθεση ότι στην 
προσφορά θα περιλαμβάνονται οι κατάλληλες συστάσεις και βεβαιώσεις, από τις 
ηλεκτρικές εταιρείες, στα δίκτυα των οποίων έχει ενταχθεί την τελευταία δεκαετία και 
να λειτουργεί ικανοποιητικά το τελευταίο έτος. 

 όσον αφορά στο προσφερόμενο, για το έργο της Διακήρυξης, αυτόματο ψηφιακό 
σύστημα ελέγχου του ΚΥΤ, θα πρέπει να έχει τις κατάλληλες συστάσεις και 
βεβαιώσεις, από τις ηλεκτρικές εταιρείες, στα δίκτυα των οποίων θα πρέπει να έχει 
ενταχθεί την τελευταία πενταετία και να λειτουργεί ικανοποιητικά ένα (1) έτος. 

 
1.2 4 Για το ως άνω έργο ο Η/Μ εξοπλισμός, που θα χρησιμοποιηθεί, διακρίνεται σε δύο 

κατηγορίες : 
 Βασικός (πρωτεύων) εξοπλισμός ισχύος, στον οποίο περιλαμβάνονται GIS 400kV, 

αυτόματο - ψηφιακό σύστημα ελέγχου ΚΥΤ (συμπεριλαμβανομένων των κύριων 
προστασιών και καλώδια ισχύος 400kV με τα αντίστοιχα ακροκιβώτια.  

 Βοηθητικός (δευτερεύον) εξοπλισμός, στον οποίο περιλαμβάνονται αλεξικέραυνα 
400kV,  καλώδια ελέγχου Χ.Τ., μονωτήρες στήριξης κλπ. 

Ο εξοπλισμός, που θα εγκατασταθεί στο έργο, θα είναι δόκιμων κατασκευαστικών οίκων 
και οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό θα αποδείξουν τη δοκιμότητα του προτεινόμενου 
εξοπλισμού, με τα αντίστοιχα references και με αναλυτικούς πίνακες του τύπου και των 
στοιχείων του εξοπλισμού, όπως προβλέπεται στο Άρθρο 6, του Τεύχους «Όροι και 
Οδηγίες Διαγωνισμού». 

 

Σε περίπτωση Σύμπραξης Επιχειρήσεων, τα μέλη της δύνανται να πληρούν αθροιστικά τα 
κριτήρια  των παραγράφων 1.2 και 1.3 που απαιτούνται. 

 
2. Εταιρεία μέλος σύμπραξης Επιχειρήσεων δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα και μέλος άλλης 

σύμπραξης Επιχειρήσεων ούτε να συμμετέχει παράλληλα μόνη της στο Διαγωνισμό, καθώς αυτό 
οδηγεί σε νόθευση του ανταγωνισμού.  
Απαγορεύεται εκπροσώπηση δύο ή περισσοτέρων διαγωνιζόμενων του Έργου από τον ίδιο 
εκπρόσωπο.  

 
3. Εφόσον οι Διαγωνιζόμενοι θα ήθελαν να επικαλεσθούν την χρηματοοικονομική, τεχνική ή και 

επαγγελματική ικανότητα τρίτων (Δάνεια εμπειρία/ικανότητα) προκειμένου να καλύψουν τις 
προϋποθέσεις και τα κριτήρια συμμετοχής που καθορίζονται στις προηγούμενες  παραγράφους 1.2 
και 1.3 υποχρεούνται να υποβάλουν τα στοιχεία που αποδεικνύουν την ανωτέρω ικανότητα του 
παρέχοντος τη δάνεια εμπειρία/ικανότητα  και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται να παράσχουν όλες 
τις απαιτούμενες από τη Διακήρυξη εγγυήσεις.  
Ειδικότερα στην περίπτωση αυτή, ο Διαγωνιζόμενος έχει την υποχρέωση να αποδείξει με κάθε 
πρόσφορο τρόπο ότι θα έχει στη διάθεσή του, καθ’ όλη τη διάρκεια της Σύμβασης, όλα τα 
απαραίτητα μέσα για την εκτέλεσή της. 

  Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα μπορεί να είναι έγκυρο ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ του 
Διαγωνιζόμενου και του επικαλούμενου τρίτου, δεσμευτική Δήλωση υπογεγραμμένη από νόμιμο 
εκπρόσωπο του τρίτου, ή παρουσίαση εγγυήσεων άλλης μορφής, προκειμένου η ανωτέρω 
απαιτούμενη δέσμευση να αποδεικνύεται επαρκώς και κατά τρόπο ικανοποιητικό για τον ΑΔΜΗΕ. 
Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο Φάκελο Β’ της Προσφοράς.  
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Το αντικείμενο της συνεργασίας μεταξύ του Αναδόχου και του τρίτου καθώς και οι παρασχεθείσες 
εγγυήσεις από τον τρίτο προς τον Ανάδοχο θα συμπεριληφθούν στη Σύμβαση. Η διακοπή της 
συνεργασίας του Αναδόχου με τον παρέχοντα την δάνεια εμπειρία/ικανότητα κατά τη διάρκεια της 
σύμβασης για οιαδήποτε αιτία, αποτελεί λόγο καταγγελίας της σύμβασης από τον ΑΔΜΗΕ. 

 
Άρθρο 4  

 

Διαδικασία διεξαγωγής διαγωνισμού – Κριτήριο Ανάθεσης 
 

Ο Διαγωνισμός διεξάγεται με ανοικτή διαδικασία. 
 
Το κριτήριο ανάθεσης για την επιλογή του Αναδόχου του Έργου της Διακήρυξης είναι η χαμηλότερη 
τιμή για το σύνολο του έργου.  

 
Άρθρο 5  

 

Εναλλακτικές Προσφορές – Διαφοροποιήσεις 
 
1.  Εναλλακτικές Προσφορές  
 
 Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται αποδεκτές. 
 
2.  Εμπορικές Αποκλίσεις 
 
 Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της Διακήρυξης και οι 

Προσφορές θα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως προς τους αντίστοιχους όρους και τις 
απαιτήσεις της. Για το σκοπό αυτό κάθε Διαγωνιζόμενος πρέπει να συμπεριλάβει στην Υπεύθυνη 
Δήλωση αποδοχής όρων (βλέπε σχετικό Υπόδειγμα), τη δήλωση ότι η Προσφορά του δεν έχει 
Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της Διακήρυξης. 

 
 Σχόλια, παρατηρήσεις ή διευκρινίσεις, που αλλοιώνουν τους συγκεκριμένους όρους ή τις 

απαιτήσεις της Διακήρυξης, αντιμετωπίζονται ως εμπορικές αποκλίσεις. Προσφορά η οποία θα έχει 
τέτοιας φύσεως αποκλίσεις θα απορριφθεί.  

  
 Δεν θα θεωρηθούν αποκλίσεις από τους όρους της διακήρυξης, πρόδηλα σφάλματα που έγιναν 

από παραδρομή ή αβλεψία του Διαγωνιζόμενου, εφόσον τα ορθά προκύπτουν από τα λοιπά 
στοιχεία της προσφοράς του.  

 
3.  Τεχνικές Αποκλίσεις:  
   

3.1  Τεχνικές Αποκλίσεις από τις Τεχνικές Προδιαγραφές της Διακήρυξης δεν γίνονται αποδεκτές.   
  Εξαιρούνται των ανωτέρω και μπορούν να γίνουν τεχνικά αποδεκτές, ήσσονος σημασίας 

διαφοροποιήσεις από τις επί μέρους τεχνικές προδιαγραφές στοιχείων εξοπλισμού, οι οποίες 
οφείλονται σε τεχνικές και κατασκευαστικές ιδιαιτερότητες του προσφερόμενου εξοπλισμού και 
δεν αλλοιώνουν τα λειτουργικά του χαρακτηριστικά, την ασφάλεια, τη διαθεσιμότητα, την 
αξιοπιστία, τη διάρκεια ζωής, και την απαιτούμενη ευκολία συντήρησης του εξοπλισμού. 

 
3.2  Επίσης, μπορούν να γίνουν αποδεκτές προτεινόμενες τεχνικές λύσεις, οι οποίες κατά την 

άποψη του προσφέροντος καλύπτουν κατά ισοδύναμο τρόπο τις απαιτήσεις των Τεχνικών 
Προδιαγραφών της Διακήρυξης ως προς την ασφάλεια, την διαθεσιμότητα, την αξιοπιστία, τη 
διάρκεια ζωής, τη λειτουργικότητα, τους περιβαλλοντικούς όρους, την απαιτούμενη ευκολία 
συντήρησης του εξοπλισμού, το λειτουργικό κόστος, το κόστος συντήρησης και τη βέλτιστη 
εκμετάλλευση του διαθέσιμου χώρου και υπό την προϋπόθεση ότι ο προσφέρων θα 
τεκμηριώνει τα παραπάνω στην προσφορά του, κατά τρόπο που να ικανοποιεί τον ΑΔΜΗΕ, 
ότι οι λύσεις που προτείνει ικανοποιούν κατά ισοδύναμο τρόπο τις απαιτήσεις που ορίζονται 
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από τις Τεχνικές Προδιαγραφές της Διακήρυξης. Οι ισοδύναμες λύσεις θα πρέπει να έχουν 
τεθεί σε επιτυχή εφαρμογή και λειτουργία σε ανάλογα έργα.  

  Προς το σκοπό αυτό ο προσφέρων θα πρέπει στο Φάκελο Β, να υποβάλει (ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά) τεχνικό φάκελο του κατασκευαστή, ή/και υπολογισμούς, ή/και έκθεση δοκιμών 
από αναγνωρισμένο Οργανισμό, ή/και στοιχεία δημοσιευμένα στη διεθνή τεχνική 
βιβλιογραφία, καθώς και κατάλογο επιτυχών συστάσεων (references). Επιπρόσθετα, πέραν 
των αναφερομένων, μπορεί να υποβάλει και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο κρίνει ως 
υποστηρικτικό της προτεινόμενης ισοδυναμίας.  

  Εάν ο Διαγωνιζόμενος δεν αποδείξει κατά τρόπο ικανοποιητικό για τον ΑΔΜΗΕ ότι η 
προσφορά του καλύπτει κατά ισοδύναμο τρόπο τις Τεχνικές Προδιαγραφές της Διακήρυξης 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα ανωτέρω, η προσφορά του θα απορριφθεί. 

  
Άρθρο 6 

 
Τύπος Σύμπραξης 

 
Σε περίπτωση Σύμπραξης Επιχειρήσεων, η κατακύρωση θα γίνει στο όνομα όλων των μελών της 
Σύμπραξης και θα τεθεί διάταξη στο Συμφωνητικό, σύμφωνα με την οποία τα μέλη της Σύμπραξης 
ενέχονται και ευθύνονται έναντι του ΑΔΜΗΕ ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα και σε ολόκληρο το καθένα 
χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο και θα ελέγχεται από τον ΑΔΜΗΕ η ουσιαστική 
συμμετοχή στη Σύμπραξη όλων των μελών της σε όλη τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης.  
 
Σε περίπτωση που η Σύμπραξη είναι Όμιλος Επιχειρήσεων (άτυπη ένωση προσώπων χωρίς 
φορολογική και νομική υπόσταση), η προσφορά πρέπει να είναι διαμορφωμένη κατά τρόπο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα μέλη του Ομίλου, σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική 
νομοθεσία και πρακτική.  
 
Στην αντίθετη περίπτωση, όπου η προσφορά της Σύμπραξης δεν πληροί την ανωτέρω προϋπόθεση, 
η Σύμπραξη υποχρεούται πριν την υπογραφή της σύμβασης να περιβληθεί νομικό/φορολογικό τύπο 
που θα επιτρέπει την από κοινού τιμολόγηση και τότε για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται 
επιπλέον η κατάθεση επικυρωμένου αντιγράφου του εγγράφου που θα αποδεικνύει ότι ικανοποιείται η 
προαναφερθείσα απαίτηση. 

 
Άρθρο 7 

 
Δηλώσεις απαιτούμενες από την ισχύουσα Νομοθεσία 

 
 

1. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 8 ΤΟΥ ν.1599/1986 
 

1.1  Ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να προσκομίζει πριν την υπογραφή της Σύμβασης, δια 
των νομίμων εκπροσώπων του, σχετική Υπεύθυνη Δήλωση του Άρθρου 8 του 
Ν.1599/1986 όπως ισχύει, επικυρωμένη κατά νόμο από την αρμόδια αρχή, 
υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπό του ή από νομίμως εξουσιοδοτημένο 
πρόσωπο ειδικά για το σκοπό αυτό, από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας 
(προσκομίζοντας επικυρωμένο αντίγραφο του οικείου πρακτικού), με την οποία θα 
δηλώνει, ότι δεν έχει εκδοθεί καταδικαστική απόφαση κατά την έννοια του Άρθρου 3 του 
Ν.3310/2005 όπως ισχύει, κατόπιν της τροποποίησής του από το Ν. 3414/2005, η οποία 
αφορά στα πρόσωπα της εταιρείας (όπως αυτά αναφέρονται στο πιο πάνω Άρθρο του 
νόμου) και ότι δεσμεύεται να γνωστοποιεί αμελλητί προς τον ΑΔΜΗΕ, μέχρι την 
ολοκλήρωση της εκτέλεσης της σχετικής Σύμβασης, τυχόν έκδοση σχετικής 
καταδικαστικής απόφασης με ισχύ δεδικασμένου, σχετικά με την συνδρομή των 
ασυμβίβαστων ιδιοτήτων και απαγορεύσεων των πιο πάνω άρθρων του νόμου και 
κατ’ εφαρμογή των παρ. 4 & 5 του τίτλου ΙΙ της ΚΥΑ 20977/ΦΕΚ 1673/Β/23.8.2007 
(ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΝΑΠΤΟΥΝ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ 
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ΑΝΑΡΙΘΜΗΜΕΝΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 2 §5 ΤΟΥ  Ν.3310/2005 ΟΠΩΣ ΠΡΟΣΤΕΘΗΚΕ ΜΕ ΤΟ 
ΑΡΘΡΟ 2 §3 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3414/2005). 

 
1.2   Εάν στην οικεία χώρα δεν εκδίδονται τα ανωτέρω έγγραφα, αντικαθίστανται από ένορκη 

βεβαίωση των νομίμων εκπροσώπων των επιχειρήσεων ενώπιον Συμβολαιογράφου ή 
δικαστικής αρχής, ή σε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το δίκαιο της οικείας χώρας 
ένορκη βεβαίωση, από Υπεύθυνη Δήλωση των ως άνω εκπροσώπων, φέρουσα βεβαίωση 
του γνησίου της υπογραφής από την αρμόδια Αρχή  

 
 1.3  Για αυτόν τον λόγο οι διαγωνιζόμενοι θα υποβάλλουν με την προσφορά τους σχετική 

Υπεύθυνη Δήλωση (§2.6 του Άρθρου 6 «Περιεχόμενο Προσφοράς», Τεύχος 2 «Όροι και 
Οδηγίες Διαγωνισμού»). 

 
2.  Η συμμετοχή του υποψηφίου ελέγχεται κατά τη διαγωνιστική διαδικασία επί ποινή απαραδέκτου 

της συμμετοχής αυτού στο Διαγωνισμό ως προς την απαγόρευση του Άρθρου 4 παρ. 4 του 
Ν.3310/2005, όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του από τον Ν. 3414/2005  (εξωχώριες εταιρίες).  

 
 Για το σκοπό αυτό οι διαγωνιζόμενοι θα υποβάλλουν με την προσφορά τους σχετική Υπεύθυνη 

Δήλωση του Άρθρου 8 του Ν.1599/1986 όπως ισχύει, επικυρωμένη κατά νόμο από την αρμόδια 
αρχή,  υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρίας ή από νομίμως εξουσιοδοτημένο 
ειδικά για το σκοπό αυτό από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας (προσκομίζοντας επικυρωμένο 
αντίγραφο του οικείου πρακτικού), με την οποία δηλώνουν ότι η εταιρία τους δεν εμπίπτει στην 
απαγόρευση του Άρθρου 4 παρ. 4 του Ν.3310/2005, όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του από 
το Ν.3414/2005, σχετικά με τις εξωχώριες εταιρίες. 

  
3.  Ειδικός όρος για την εφαρμογή της § 1 του άρθρου 8 του Ν. 3310/2005, όπως ισχύει μετά την 

τροποποίησή του από το άρθρο 8 του Ν. 3414/2005  (ONOMAΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ) 
 

3.1  Οι Ανώνυμες Εταιρείες που συμμετέχουν στον Διαγωνισμό αυτοτελώς ή σε Κοινοπραξία ή σε 
Όμιλο Επιχειρήσεων, πρέπει να προσκομίσουν υποχρεωτικά : 

 α)  Οι Ελληνικές Ανώνυμες εταιρείες τα δικαιολογητικά που προβλέπονται από τις διατάξεις 
του Π.Δ 82/1996 όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του από το Άρθρο 8 του 
Ν.3310/2005 (ΦΕΚ 30/Α/14-02-2005), όπως αυτό τροποποιήθηκε από το Άρθρο 8 του Ν. 
3414/2005 (ΦΕΚ 279/Α/10-11-2005). 

 β)  Οι Αλλοδαπές Ανώνυμες εταιρείες τα δικαιολογητικά που προβλέπονται από τις διατάξεις 
του Άρθρου 8 του Ν.3310/2005 (ΦΕΚ 30/Α/14-02-2005), όπως αυτό τροποποιήθηκε από 
το Άρθρο 8 του Ν.3414/2005 (ΦΕΚ 279/Α/10-11-2005). 

Η υποχρέωση περαιτέρω ονομαστικοποίησης μέχρι φυσικού προσώπου δεν ισχύει ως προς 
τις εισηγμένες στα Χρηματιστήρια κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ενωσης ή εταιρειες του 
Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). 
 

3.2 Σε περίπτωση συμμετοχής στο Διαγωνισμό, εταιρείας άλλης νομικής μορφής η εταιρεία 
υποχρεούται να υποβάλει Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 περί μη συμμετοχής Ανώνυμης 
εταιρείας στο εταιρικό κεφάλαιό της, άλλως για την κατέχουσα εταιρικά μερίδια Ανώνυμη 
εταιρεία ισχύουν τα παραπάνω αναφερόμενα. 

 
Άρθρο 8 

 
Παραλαβή Στοιχείων Διακήρυξης 

 
Τα Τεύχη της Διακήρυξης, όπως αυτά αναφέρονται στο Άρθρο 1 του Τεύχους «Όροι και Οδηγίες του 
Διαγωνισμού» διατίθενται δωρεάν από την ιστοσελίδα (site) της Εταιρείας. 


